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Αθήνα,  22 Ιουλίου 2020 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  

Κ. Μαυρουδή (Μάκη) Βορίδη 

     

Θέμα: «Επαναφορά της ατομικής ερασιτεχνικής άδειας αλιείας» 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

 

Με τον Νόμο 4256/2014, άρθρο 14, παρ. 2,  (ΦΕΚ 92/Α/2014) καταργήθηκε η 

ατομική ερασιτεχνική άδεια αλιείας καθώς και η υποχρέωση εφοδιασμού των 

σκαφών που διενεργούν ερασιτεχνική αλιεία ή των επιβαινόντων σε αυτό με την 

αντίστοιχη ερασιτεχνική άδεια για τη διενέργεια θαλάσσιας ερασιτεχνικής αλιείας, με 

την επιφύλαξη των απαγορεύσεων και περιορισμών της ισχύουσας εθνικής και 

ενωσιακής νομοθεσίας ως προς την πώληση, την εμπορία, τα είδη, τις ποσότητες των 

αλιευμάτων, τα μέσα, τα αλιευτικά εργαλεία, καθώς και των εποχικών και χρονικών 

περιορισμών και απαγορεύσεων.  

 

Έχοντας έλθει σε επαφή με τοπικούς φορείς και με ιθύνοντες του Ινστιτούτου 

Αλιευτικής Έρευνας στη Καβάλα, θα ήθελα να σας παραθέσω μερικές διαπιστώσεις 

που καθιστούν αναγκαία την επαναφορά του καθεστώτος της υποχρέωσης έκδοσης 

της ατομικής ερασιτεχνικής άδειας αλιείας: 

 

1. Η κατάργηση των αδειών αφαιρεί από το κράτος την δυνατότητα ελέγχου του 

αριθμού των ερασιτεχνών αλιέων που δραστηριοποιούνται στις Ελληνικές 
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θάλασσες και της διαχείρισης των επιπτώσεων της πίεσης που και αυτοί, όπως 

επίσης και η εμπορική αλιεία, ασκούν στα αλιευτικά αποθέματα της χώρας. 

 

2. Η περίπτωση του Β. Αιγαίου είναι ενδεικτική. Με βάση στοιχεία  που 

προέρχονται από το ΕΠΣΑΔ 2017-2019 (Εθνικό Πρόγραμμα Συλλογής 

Αλιευτικών Δεδομένων 2017-2019), η αναλογία Ελλήνων ερασιτεχνών 

αλιέων και αλλοδαπών ανέρχεται σε 54% (Έλληνες) προς 46% (αλλοδαποί) 

εκ των οποίων ποσοστό μεγαλύτερο του 90% είναι Βούλγαροι ερασιτέχνες 

αλιείς που για να αλιεύσουν στην πατρίδα τους χρειάζονται άδεια 

ερασιτεχνικής αλιείας. Τι πιο εύκολο λόγω εγγύτητας των ακτών του Β. 

Αιγαίου με την Βουλγαρία να εξασκήσουν την δραστηριότητα αυτή 

ανεξέλεγκτα και χωρίς καμιά οικονομική υποχρέωση στην χώρα μας. 

 

3. Είναι αδιευκρίνιστο το ποσοστό συμμόρφωσης των αλλοδαπών αλιέων με τα 

όρια και τους κανόνες που οι ερασιτέχνες αλιείς είναι υποχρεωμένοι από το 

νόμο να τηρούν, αφού με την κατάργηση της αδειοδότησης δεν υπάρχει καμία 

διαδικασία και κανένα πλαίσιο ενημέρωσης για αυτό το σκοπό τόσο των 

ημεδαπών όσο και των αλλοδαπών ερασιτεχνών αλιέων. Στο σημείο αυτό 

αξίζει να τονιστεί, πως σε αντίθεση με τους αλλοδαπούς που αγνοούν πλήρως 

τη κείμενη νομοθεσία για την ερασιτεχνική αλιεία, ένα μικρό ποσοστό των 

Ελλήνων αλιέων (13%) δεν γνωρίζουν τη νομοθεσία, σύμφωνα με στοιχεία 

που προέρχονται από το Εθνικό πρόγραμμα διαχείρισης  αλιευτικών 

δεδομένων 2017-2019. 

 

4. Επιπλέον είναι αδιευκρίνιστο αν και σε τι ποσοστό τα αλιεύματα των 

Βουλγάρων ερασιτεχνών αλιέων εμπίπτουν στον ορισμό της ερασιτεχνικής 

αλιείας ο οποίος ρητά απαγορεύει την εμπορία αυτών των αλιευμάτων ή 

καταλήγουν στο εμπόριο στη γειτονική χώρα. Υπάρχουν ενδείξεις ότι 

σημαντικό ποσοστό καταλήγει να εμπορεύεται εκτός Ελλάδος.  
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5. Έχοντας αυτά υπόψη γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι ένας πολύτιμος και 

καταπονημένος εθνικός πόρος όπως είναι τα αλιεύματα παραδίδεται 

ανεξέλεγκτα για εκμετάλλευση, χωρίς κανένα ανταποδοτικό όφελος για την 

χώρα. 

 

6. Στα πλαίσια της ψηφιακής διακυβέρνησης που η κυβέρνηση μας έχει ως 

προτεραιότητα, η αδειοδότηση μπορεί να γίνεται ηλεκτρονικά όπως στις 

περισσότερες χώρες, απασχολώντας ελάχιστα έως καθόλου  σημαντικό το 

δυναμικό των λιμενικών αρχών. Με τον ίδιο τρόπο μπορεί να υπάρχει 

ενημέρωση για τις υποχρεώσεις των ερασιτεχνών αλιέων και σε άλλες 

γλώσσες όπως επίσης και να δηλώνονται τα αλιεύματα τους. 

 

Με βάση τα ανωτέρω, είναι πλέον επιτακτική ανάγκη να διασφαλίσουμε με την 

αρωγή του Υπουργείου σας  να διασφαλίσουμε τα αλιευτικά αποθέματα στη Π.Ε. 

Καβάλας, αλλά και σε όλη τη Βόρεια Ελλάδα, πριν να είναι αργά. 

 

 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός : 

 

 

1. Προτίθεται να επαναφέρει ένα νέο σύγχρονο πλαίσιο αδειοδότησης για την 

ερασιτεχνική αλιεία; 

2. Προτίθεται να προχωρήσει στον εκσυγχρονισμό της νομοθεσίας που διέπει 

την ερασιτεχνική αλιεία; 

3. Προτίθεται σε συνεργασία με τα αρμόδια υπουργεία να ζητήσει ενίσχυση των 

ελέγχων που γίνονται στους ερασιτέχνες αλιείς; 
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Με εκτίμηση, 

 

 

Ιωάννης Πασχαλίδης 

Βουλευτής Π.Ε. Καβάλας 




